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Scenă din spectacolul ..Borcanul eu castraveţi" 

resantă. Fiindcă nu putem uita că Viena 
şi-a ddversificat universul pâpuşilor adop-
tînd populara figura a lui Kasper (sau 
Kasperl), care la rindul ei luase locul lui 
Hanswurst. E drept, Kasper e o păpuşă 
de mînă, în timp ce teatrul despre care 
vorbim e de marionete, dar aceasta nu în-
şfcamnă decît o diferenţă de tehnJcă, de 
procedee. Interesant rămîne conţinutul po-
vestirilar din „Kasperltheater", care ar fi 
putut constitua 6 bază de plecare şi de 

dezvoltare inventivâ. Aceasta nu ca soluţie 
de impus păpuşarilor austrdeci prezenţi la 
Festival, ci doar ca unul din multiplele 
mijloace care ar fi putut aduce în specta
colul Borcanul eu castraveţi măcar o fărîmă 
de vioiciune. 

Aşa cum a fost, însă, din spectacolul soţi-
lox Rothenstedn a lipsit toemai sufletul 
popular, Viena, uitată în spatele unor 
culori şi ritmuri străine de ea. 

FI. P. 

R* Pi Dulgaria 

Am fost avantajaţi de faptul că piesa 
Nadiei Trandafilova, Băiatuî şi vîntul, o 
cunoaştem în traducere, din spectacolul Tea-
irulûi Ţăndărică. Am „reauzit" textul în 
„original" şi în interpretarea teatrului de 
păpuşi din Sofia. 

Povestea e cunoscută şi poate fi întîl-
îtită şi îh folclorul nostru sub diverse va
riante, care toate iugrăvesc pînă la urmă 
pâţaniile baiatului pornit să astupe „borta 
vîntului* care i-a spulberat un cătiş de 
fădtnă. 

La prima vedere, spectacolul ar putea fi 
categorisit drept „cuminte". Să nu uitâm 
însă ca el se adreseazâ unui public de copii, 
încîntat să Tedescopere scenic frumusefïle 
basmului, si, împreună eu cei doi amuzanţi 
crainici ai spectacolului — Hopcio şi Trop-
cio, le comeriteaza. (Din păcate, interven-
ţiile acestora mi s-au parut puţin prea 
Iungi.) în colo, păpuşarii din Sofia (regizox 
Mara Penkova — artàsta emerită şi laureata 
a premiului Dimitrov) au. realizat specta
colul eu rhijioaçe simple, directe, fără de-
mostraţii spectaculoase, fără efecte gratuite, 
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Scenă din „O Îrumuseţe ca-n poveşti" 

ostentative, urmărind linia uşor naivă dar 
proaspătă a basmului, tratînd realist perso-
najele-oamem şi oreînd contraste vădite cu 
„lumea supranaturalului". 

Foarte inspirât xegizoral şi scenografic a 
fost de pildă tabloul „împărăţia vîntului", 
unde doar eu ajutorul cîtorva elemente de 
decor şi a unei énorme păpuşi translucide, 
impresia creată a fost pregnantă. Să adău-
găm la acestea vocile, bine gradate în inten-
sităţi dramatice, ponderea, echilibrul, şi vom 
putea da astfel măsura eforturilor şi valoori-
lor artistice şi stilistice aie păpuşarilor din 
Sofia. 

O metodă noua, originală, de mînuire a 
păpuşarilor ne-a fost demonstrată de colec-
tivul de artişti păpuşari din Varna. Sis-
temul de beţe şi arcuri de sub scenă pe 

Cînd spul muzică finlandeză, te gîndeşti 
mai întîi la Sibelius, cînd spui teatru fin-
landez, primul nume pe care îl evoci este 
acela al clasicului Aleksis Kivi (i834-1872), 
scriitor înzestrat, autor de romane (Cei şapte 
fraţi) şi de comedii- (Cizmarii de la tara). 

care-1 manipulează, deşi se pare că e şi 
avantajos din punctul de vedere al efcur-
tului tehnic, are drept rezultat o maximâ 
mobilitate a păpuşii. 

O frumuseţe ca-n poveşti, de Stepankovo, 
e un basm bogat în episoade dramatice, 
alternînd aventura cu situaţiile comice. Tra-
tate în tente cromolitografice, bogat şi viu 
colorate, tablourile spectacolului s-au desfă-
şurat „allegro", unèori inégale în planul 
plastic, dar reuşind să susţină vie şi atentă 
privirea. 

Remarcabil pentru tonalităţile şi efectele 
realizate — tabloul „bandiţilor din păduare". 

Am înregistrat activitatea laborioasă şi 
entuziastă a celor doua colectiye bulgare, 
cărora întîlnirea internaţională de la Bucu-
reşti le va inspira poate si noi mijloace de 
expresie în realdzaxea spectacolelor de pă-
puşi. - , p 

AI. F. 

Finianda 
Micuţul teatru de păpuşi finlandez ne-a 
prezentat, inevitabil, tôt o piesâ de JCivi, şi 
anume comedia într-un act Logodra, 

Lecturjle anterioare ni-1 prezentaseră pe 
Kivi ca pe un scriitor atras în mod deosebit 
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